NOM, Prénom : Classe :

Interrogation écrite : sujet 1
Exercice 1 : Cours
1) Donner la définition de l'intensité du courant électrique.
2) Comment se branche un ampéeremeétre : position dans le circuit ? Bornes du multimeétre a
utiliser ?
3) Quelle grandeur physique mesure-t-il ?
4) En quelle unité s’exprime cette grandeur physique ?
5) Enoncer la loi des nosuds (sans formule, avec des mots).

Exercice 2 : Utiliser la loi des nosuds

, Ug;
On a mesuré les intensités I et Igy: I=0,35A et l:;“_|:|_
Ir1=0,15A. '
(M)
1) Calculer Iy, en faisant apparaitre le détail du 17, e
calcul. ET () TUHE
2) La valeur de la résistance R,=10Q. En utilisant la

loi d’'ohm, calculer la valeur de Uga, en faisant
apparaitre le détail du calcul.

3) Sachant que UR; = 7.0V, que vaut la puissance P, (dissipée par effet Joule) par la résistance
Ry ?

4) Donner sous forme de diagramme le bilan énergétique de ce circuit.

NOM, Prénom : Classe :
Interrogation écrite : Sujet 2

Exercice 1 : Cours

1) Donner la définition de la tension électrique.

2) Comment se branche un voltmétre : position dans le circuit ? Bornes du multimétre a utiliser ?
3) Quelle grandeur physique mesure-t-il ?

4) En quelle unité s’exprime cette grandeur physique ?

5) Enoncer la loi des mailles (sans formule, avec des mots).

Exercice 2 : Utiliser la loi des mailles
Un générateur délivre une tension E=6,5 V, et délivre un courant I |

. U
|
= 50 mA
1) La valeur de la résistance est R=50Q. En utilisant la loi d’ohm, ET () WUL

calculer la valeur de Ugr au borne de la résistance, en faisant
apparaitre le détail du calcul.

2) En déduire la tension aux bornes de la lampe U, en faisant apparaitre le détail du calcul.

3) Calculer alors la puissance P (dissipée par effet Joule) par la résistance R et la puissance P,
regue par la lampe.

4) Donner sous forme de diagramme le bilan énergétique de ce circuit.



Correction de l'interro : Chapitre 4 du theéme Habitat
Sujet 1:

Ex1 :

1) L'intensité du courant électrique, notée I, caractérise le débit des porteurs de
charges (vitesse des porteurs de charges) traversant une section du conducteur.

2) L'ampéremeétre est toujours branché EN SERIE, les bornes A et COM sont
choisies.

3) Il mesure l'intensité du courant.

4) elle est exprimée en ampeéres (A)

5) Loi des nceuds : La somme des intensités des courants arrivant a un
nceud est égale a la somme des intensités des courants sortant du nceud.

Ex2 : 1) Ici, I=Ir1s + Im. Comme, I=Ir1+Im alors Iy=I-Ig; =0,35-0,15=0,20A.
2) Loi d’'Ohm UR2 = Rz XxI= 10XO,35=3,5V.
3) P1= UR1X IR1=7,0X0,15=1,1W.
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Sujet 2 :

Ex1 :

1) la tension électrique U est égale a la différence de potentiel électrique entre
deux points.

2) Choisir les bornes V et COM et les relier aux bornes du dipble concerné, EN
DERIVATION, avec V relié au poéle de plus haut potentiel.

3) Il mesure la tension électrique

4) Elle est exprimée en volt (V)

5) Loi des mailles : dans un circuit en série, la tension aux bornes du
générateur est égale a la somme des tensions aux bornes des autres
dipoles.

Ex2

1) Loi d'Ohm Ugr = Rx I = 50x0,050=2.5V.

2) Ici, E=Ur + UL. Comme E=Ugr + U, alors U .=E-Ugr =6,5-2,5=4V.

3) Pr= Urx I=2,5x0,05=0.125W. et P.= Uy x I=4x0,05=0.2W

4)
m Energie dissipée par effet
3 / Joule au milieu extérieur
‘ Résistance

‘/ Générateur We Energi~ i1~
N électrique

Wy ;
A ” sous forme lumineuse
—— \ Lampe

\ Energie perdue
Wp sous forme thermique

-






